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У статті здійснено теоретичне обґрунтування проблеми створення інформаційно-освітнього середовища на 
уроках інформатики в старшій профільній середній освіті. Проаналізовано наукові підходи до трактування поняття 
інформаційно-освітнього середовища та уточнено його сутність у контексті профільного навчання інформатики. 
Визначено структурні компоненти інформаційно-освітнього середовища (техніко-технологічний, інформаційно-
ресурсний, педагогічний, організаційно-комунікаційний) та розкрито їх взаємозв’язок. Обґрунтовано педагогічні умови 
ефективного функціонування інформаційно-освітнього середовища, спрямованого на формування інформаційної культури 
й цифрової компетентності здобувачів освіти. Результати дослідження можуть бути використані в практиці навчання 
інформатики в старшій профільній школі та в подальших наукових розвідках з проблем інформатизації освіти. 

Ключові слова: інформаційно-освітнє середовище, уроки інформатики, старша профільна середня освіта, 
цифрова компетентність, інформаційно-комунікаційні технології, інформатична освіта. 

 

Постановка проблеми. Сучасний етап розвитку суспільства характеризується інтенсивними 
процесами інформатизації та глобалізації, що суттєво трансформують соціокультурний простір і зумовлюють 
переосмислення ролі та цінності різноманітних ресурсів. У цих умовах інформація набуває статусу 
стратегічного чинника розвитку, а ключовою ланкою її створення, збереження, опрацювання та використання 
залишається людина. Саме тому людський потенціал, здатність особистості ефективно взаємодіяти з 
інформаційними ресурсами та сучасними цифровими технологіями, розглядається як одна з провідних умов 
сталого суспільного розвитку . 

Значення інформації в сучасному світі проявляється на двох взаємопов’язаних рівнях: на 
індивідуальному – як засобу адаптації особистості до динамічних соціальних, технологічних і професійних 
змін; на соціальному – як інструменту суспільного прогресу, інноваційного розвитку та розв’язання 
глобальних проблем [12, с. 4]. У зв’язку з цим формується стійкий запит на розвиток людського капіталу, 
здатного не лише споживати інформацію, а й критично її осмислювати, інтегрувати, трансформувати та 
самостійно продукувати з використанням інформаційно-комунікаційних технологій (далі – ІКТ). 

Відповіддю на зазначені виклики стає широке впровадження ІКТ у систему освіти, що зумовлює 
процес її інформатизації. Інформатизація освіти передбачає не лише технічне оснащення закладів освіти, а 
насамперед появу та розвиток ІКТ-орієнтованих педагогічних і освітніх технологій, оновлення змісту, форм і 
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методів навчання, а також створення й активне використання сучасного інформаційно-освітнього середовища 
як цілісного педагогічного явища [4, c. 124]. 

Особливого значення ці процеси набувають у старшій профільній середній освіті, де навчання 
орієнтоване на свідомий вибір освітньої траєкторії та підготовку здобувачів освіти до подальшої професійної 
діяльності. Уроки інформатики в цьому контексті виступають ключовим освітнім простором для формування 
інформаційної культури, цифрової грамотності та компетентностей, необхідних для успішної самореалізації в 
інформаційному суспільстві. 

Створення інформаційно-освітнього середовища на уроках інформатики передбачає поступове 
формування комп’ютерно-технологічної платформи навчання, інтеграцію електронних освітніх ресурсів, їх 
колекцій (цифрових освітніх ресурсів), а також мережних сервісів, що забезпечують змістове наповнення і 
процесуальну підтримку освітнього процесу. Таке середовище сприяє активізації пізнавальної діяльності 
здобувачів освіти, розширенню можливостей індивідуалізації та диференціації навчання, підвищенню його 
практичної спрямованості та відповідності сучасним вимогам профільної школи. 

Отже, актуалізується проблема науково обґрунтованого створення та розвитку інформаційно-
освітнього середовища на уроках інформатики в старшій профільній середній школі як важливої умови 
формування конкурентоспроможного, інформаційно компетентного випускника. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз наукових джерел засвідчує сталий інтерес 
вітчизняних і зарубіжних дослідників до проблем інформатизації освіти та використання інформаційно-
комунікаційних технологій в освітньому процесі. У працях провідних науковців (Ю. Биков, Б. Гершунський, 
І. Роберт, О. Спірін та ін.) інформаційно-комунікаційні технології розглядаються як універсальний інструмент 
оптимізації, цифровізації та модернізації освітнього процесу. Науковці наголошують, що системне й методично 
обґрунтоване впровадження ІКТ у навчання створює умови для ефективного формування ключових і 
професійних компетентностей здобувачів освіти, зокрема в умовах профільного навчання [3, с. 15]. 

Значний внесок у розроблення теоретико-методологічних засад проєктування та моделювання 
освітнього середовища сучасних педагогічних систем здійснив В. Биков. Питання використання хмаро 
орієнтованих засобів навчання як важливих складників інформаційно-освітнього середовища закладів освіти 
досліджували М. Рассовицька, А. Стрюк, М. Шишкіна. Проблеми формування інформаційно-освітнього 
середовища закладів освіти висвітлено в працях І. Захарової, Л. Панченко, В. Рахманова, тоді як моделі та 
засоби створення комплексного інформаційно-освітнього середовища закладу освіту стали предметом 
досліджень А. Білощицького та П. Лізунова. Теоретико-методологічні основи проєктування дистанційних 
навчальних середовищ розробляли М. Жалдак, Ю. Машбиць, М. Назар, М. Смульсон, Ю. Ільїна. 

Окрему групу досліджень становлять наукові праці, присвячені концептуальним засадам побудови 
інформаційно-освітнього середовища в системі освіти. Зокрема, ці питання розглядали В. Биков, Р. Гуревич, 
А. Гуржій, Ю. Жук, М. Козяр, В. Кремень, В. Лапінський, С. Семеріков, В. Солдаткін, а також зарубіжні 
науковці Я. Караліотас, Дж. Клейтон, Дж. Мур, Н. Склатер, С. Телла, С. Шаферт та ін. У межах їхніх підходів 
інформатизація освітнього процесу трактується як цілеспрямоване створення інформаційно-освітнього 
середовища, сприятливого для інтегрованого використання сучасних ІКТ, традиційних засобів навчання та 
навчального обладнання [8, с. 94–95]. 

Водночас, попри ґрунтовність наукових досліджень, проблема створення інформаційно-освітнього 
середовища саме на уроках інформатики в старшій профільній середній школі, з урахуванням специфіки 
профільного навчання та вікових особливостей здобувачів освіти, потребує подальшого теоретичного 
осмислення та методичного обґрунтування, що зумовлює актуальність даного дослідження. 

Мета статті полягає в теоретичному обґрунтуванні та визначенні педагогічних умов створення 
інформаційно-освітнього середовища на уроках інформатики в старшій профільній середній освіті, 
спрямованого на формування інформаційної культури, цифрової компетентності та підвищення ефективності 
навчальної діяльності здобувачів освіти. 

Виклад основного матеріалу. Упровадження інформаційно-комунікаційних технологій в освітній 
процес закладів загальної середньої освіти зумовило істотне розширення дидактичного інструментарію 
навчання та створило сприятливі умови для підвищення його результативності. Застосування ІКТ сприяє 
модернізації змісту освіти, удосконаленню форм і методів організації освітньої діяльності, а також активізації 
пізнавальної та навчально-дослідницької діяльності здобувачів освіти, що набуває особливої актуальності в 
умовах старшої профільної школи. 

Погоджуємося з науковою позицією А. Яновського, відповідно до якої розвиток інформаційно-
комунікаційних технологій забезпечує формування цілісного інформаційно-освітнього середовища закладу 
освіти та водночас створює можливості для проєктування педагогом власного предметно орієнтованого 
інформаційно-освітнього середовища як складової загального освітнього простору [17, с. 311]. У межах 
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викладання інформатики зазначене положення є особливо значущим, оскільки цей навчальний предмет 
безпосередньо спрямований на формування цифрової компетентності, інформаційної культури та практичних 
навичок роботи з сучасними інформаційними ресурсами й технологіями. 

Інформаційно-освітнє середовище уроків інформатики в старшій профільній середній школі доцільно 
розглядати як цілісну, відкриту та динамічну систему, що інтегрує апаратно-програмні засоби, електронні 
освітні ресурси, мережні сервіси, педагогічні технології та організаційні форми навчання, спрямовані на 
досягнення запланованих освітніх результатів. Таке середовище забезпечує реалізацію компетентнісного, 
діяльнісного та особистісно орієнтованого підходів, створює умови для варіативності навчальних завдань і 
підтримки індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів освіти. 

Актуальність проблеми формування інформаційно-освітнього середовища зумовлена загальними 
тенденціями розвитку сучасного суспільства. Як зазначає Т. Жижко, сучасний етап суспільного розвитку 
характеризується інформаційною революцією, за якої знання, інформація та інтелект набувають статусу 
ключових чинників суспільного поступу й виступають провідною рушійною силою розвитку [10, с. 3]. У 
цьому контексті В. Горовий підкреслює, що в умовах глобальних трансформацій саме інформаційний ресурс 
стає стратегічно важливим для людства та визначальним аргументом у відповіді на виклики сучасності, а 
також перспективним фактором подальшого суспільного розвитку [7, с. 2–3]. 

Науковці виокремлюють низку характерних ознак інформаційного суспільства, зокрема: 
перетворення інформації на провідний економічний ресурс глобального масштабу, що забезпечує підвищення 
ефективності, конкурентоспроможності та інноваційного розвитку; зростання впливу інформації на всі сфери 
життєдіяльності людини та набуття нею статусу загальнодоступного продукту споживання; інтенсивний 
розвиток інформаційного сектора економіки, який посідає домінантні позиції в структурі сучасного 
суспільства; трансформацію інформаційної сфери в основу всіх видів економічної діяльності [13, с. 6; 14, 
с. 9]. Зазначені характеристики безпосередньо відображаються на функціонуванні системи освіти та 
зумовлюють необхідність її інформатизації. 

Сучасні дослідження доводять, що активна роль інформаційних технологій в освітньому процесі 
пояснюється їхніми дидактичними перевагами порівняно з традиційними навчально-методичними засобами. 
Комп’ютерно орієнтовані засоби навчання забезпечують умови для індивідуалізації та диференціації 
навчання, інтенсифікації освітнього процесу, його оптимізації та підвищення якості, а також створюють 
можливості для впровадження сучасних педагогічних технологій на більш високому методичному рівні, 
стимулюючи розвиток дидактики й методики навчання [5]. 

У ході аналізу наукових джерел з проблеми інформаційно-освітнього середовища (далі – ІОС) 
з’ясовано, що в сучасній педагогічній науці відсутнє уніфіковане визначення цього поняття. Різні автори 
розкривають його зміст з позицій власних наукових підходів і предметів дослідження, однак такі тлумачення 
взаємодоповнюють одне одного та відображають багатогранність означеного феномена. 

Так, К. Данилишина розглядає інформаційно-освітнє середовище як інтегрований інформаційний 
простір закладу освіти, що забезпечує цілісність професійної підготовки майбутніх педагогів шляхом 
комплексного використання інформаційно-комунікаційних технологій, організації професійної й проєктної 
діяльності, а також систем зворотного зв’язку, контролю та моніторингу освітніх результатів [9, с. 65]. 

На думку В. Гаврилюка, ІОС доцільно трактувати як сукупність організаційно-методичних, технічних 
і програмних засобів, призначених для зберігання, опрацювання та передавання інформації, які забезпечують 
оперативний доступ до інформаційних ресурсів і підтримку освітньо-наукової комунікації між учасниками 
освітнього процесу [6]. 

А. Шуляк визначає інформаційно-освітнє середовище як системно впорядкований комплекс 
інформаційного, технічного, апаратно-програмного та навчально-методичного забезпечення, а також 
регламентів взаємодії суб’єктів освітнього процесу. Таке середовище, побудоване на основі сучасних 
інформаційних технологій, створює необхідні умови для організації пізнавальної діяльності та ефективної 
роботи з інформаційними ресурсами [16, с. 36]. 

В. Биков акцентує увагу на системному характері ІОС, розглядаючи його як цілісне утворення, що 
складається з взаємопов’язаних підсистем і забезпечує педагогічну взаємодію учасників освітнього процесу з 
використанням сучасних інформаційно-технічних і навчально-методичних засобів, насамперед інформаційно-
комунікаційних технологій [2, с. 243–246]. 

Подібну позицію висловлює П. Атаманчук, який трактує інформаційно-освітнє середовище як 
сукупність умов, що сприяють формуванню та розвитку інформаційно-навчальної взаємодії між здобувачами 
освіти та педагогами, активізації пізнавальної діяльності й наповненню компонентів середовища предметним 
змістом конкретного навчального курсу [1, с. 15]. 



OleKSander Dovzhenko Hlukhiv National Pedagogical University 
PEDAGOGICAL SCIENCES 

ISSN 2410-0897 (Print) 
ISSN 3041-1289 (Online) 

 

 Issue 61, 2026 257 

На думку В. Лапінського та Л. Семко, ІОС можна трактувати як частину навчального середовища, 
складниками якої є апаратні, програмні, методичні, інформаційні електронні ресурси, інтернет-ресурси [11, 
с. 54]. 

Отже, узагальнення наукових підходів дає підстави стверджувати, що ІОС є багатовимірним, 
динамічним і цілісним педагогічним утворенням, яке поєднує технічні, інформаційні, програмні та методичні 
ресурси з метою забезпечення ефективної освітньої взаємодії. У контексті уроків інформатики в старшій 
профільній середній школі ІОС виступає ключовою умовою формування цифрової компетентності, розвитку 
інформаційної культури та реалізації компетентнісно орієнтованого навчання, що відповідає сучасним 
вимогам профільної освіти. 

У межах даного дослідження ІОС розглядаємо як цілісну, відкриту та динамічну педагогічну систему, 
що інтегрує сукупність інформаційних, технічних, апаратно-програмних, навчально-методичних ресурсів і 
мережних сервісів, а також організаційно-педагогічних умов взаємодії учасників освітнього процесу, 
спрямованих на забезпечення ефективної інформаційно-навчальної діяльності, формування цифрової 
компетентності та досягнення визначених освітніх результатів. У контексті уроків інформатики в старшій 
профільній середній школі таке середовище забезпечує реалізацію компетентнісного, діяльнісного й 
особистісно орієнтованого підходів, підтримує індивідуальні освітні траєкторії здобувачів освіти та сприяє їх 
підготовці до подальшої професійної самореалізації в інформаційному суспільстві. 

Зазначене авторське розуміння ІОС потребує співвіднесення із сучасними нормативно-стратегічними 
документами, що визначають напрями розвитку інформатичної освіти в Україні. У цьому контексті 
особливого значення для нашого дослідження набуває аналіз концептуальних засад інформатичної освітньої 
галузі, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 20.05.2025 № 1163 «Про затвердження 
концептуальних засад освітніх галузей та дорожньої карти реалізації концептуальних засад освітніх галузей 
на 2025–2030 роки» (далі – Концепція) [15]. 

Звернення до положень зазначеного документа дає змогу конкретизувати роль і функції ІОС в 
сучасній шкільній освіті. Аналіз концептуальних засад розвитку інформатичної освітньої галузі на 2025–
2030 рр. дає підстави стверджувати, що інформатика в сучасній українській школі розглядається як 
стратегічно важлива освітня галузь, покликана забезпечити підготовку здобувачів освіти до життя і 
професійної діяльності в умовах цифрового суспільства. У документі наголошується на необхідності 
системної інтеграції цифрових технологій в освітній процес, що безпосередньо актуалізує проблему 
створення та розвитку ІОС на уроках інформатики. 

Концепція підкреслює, що ефективне навчання інформатики можливе лише за умови функціонування 
сучасного ІОС, яке поєднує цифрову інфраструктуру, електронні освітні ресурси, хмарні сервіси, інструменти 
штучного інтелекту, а також інноваційні педагогічні технології. Таке середовище має забезпечувати не лише 
засвоєння знань, а й формування цифрової, інформаційної, алгоритмічної та критичної компетентностей 
здобувачів старшої профільної середньої освіти. 

Особливий акцент у документі зроблено на профільному навчанні, що передбачає варіативність 
освітніх траєкторій, міждисциплінарну інтеграцію та практичну спрямованість навчального змісту. У цьому 
контексті ІОС уроків інформатики розглядається як інструмент підтримки індивідуалізації навчання, 
розвитку дослідницької та проєктної діяльності, а також формування готовності учнів до подальшої освіти та 
професійної самореалізації в ІКТ-орієнтованих галузях. 

Документ також підтверджує провідну роль учителя інформатики як проєктувальника й модератора 
ІОС, здатного адаптувати цифрові ресурси до освітніх потреб здобувачів освіти, забезпечувати педагогічно 
доцільне використання ІКТ та організовувати ефективну освітню взаємодію в цифровому просторі. 

Таким чином, положення Концепції корелюють із сучасними науковими підходами до тлумачення 
ІОС та підтверджують актуальність і доцільність дослідження проблеми його створення, розвитку на уроках 
інформатики в старшій профільній середній школі як важливої умови підвищення якості освіти та 
формування компетентного випускника Нової української школи. 

Узагальнення теоретичних положень щодо сутності ІОС зумовлює необхідність переходу до аналізу 
його внутрішньої будови. Логічним продовженням уточнення змісту досліджуваного феномену є визначення 
структурних компонентів ІОС, оскільки саме їхня сукупність і взаємодія забезпечують цілісність, 
функціональність та результативність ІОС у процесі навчання інформатики. 

У наукових дослідженнях підкреслюється, що ІОС не є суто технічним утворенням, а постає як 
багатокомпонентна педагогічна система, структурні елементи якої перебувають у тісному взаємозв’язку та 
взаємозумовленості (В. Биков, І. Захарова, Л. Панченко, О. Спірін та ін.). Аналіз наукових джерел дає змогу 
виокремити найбільш усталені підходи до структурування ІОС, які можуть бути адаптовані до специфіки 
уроків інформатики в старшій профільній середній школі [2; 11; 15]. 
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Зокрема, дослідники вказують на доцільність виділення техніко-технологічного компонента, що 
охоплює апаратне та програмне забезпечення, комп’ютерну техніку, мережеву інфраструктуру, хмарні 
сервіси та інші цифрові інструменти, необхідні для організації навчальної діяльності [2; 6]. Не менш 
важливим є інформаційно-ресурсний компонент, який включає електронні освітні ресурси, цифрові навчальні 
матеріали, бази даних, онлайн-платформи та колекції навчального контенту з інформатики [9; 16]. 

У структурі ІОС також виокремлюють педагогічний (дидактичний) компонент, що визначає цілі, 
зміст, методи, форми й технології навчання, а також способи педагогічної взаємодії між учителем і 
здобувачами освіти з використанням ІКТ [1; 15]. Важливу роль відіграє організаційно-комунікаційний 
компонент, який забезпечує інформаційно-навчальну взаємодію, зворотний зв’язок, моніторинг та 
оцінювання результатів навчання, а також підтримку індивідуальних освітніх траєкторій учнів [2; 11]. 

Таким чином, структура ІОС уроків інформатики в старшій профільній середній школі має 
розглядатися як інтегрована система взаємопов’язаних компонентів, узгоджене функціонування яких створює 
умови для підвищення якості навчання, розвитку цифрової компетентності та формування інформаційної 
культури здобувачів освіти. 

Положення Концепції розвитку інформатичної освітньої галузі на 2025–2030 рр. узгоджуються з 
науковими підходами до структурування ІОС та підтверджують доцільність виокремлення його основних 
компонентів у контексті навчання інформатики в старшій профільній середній школі. 

Зокрема, акцент Концепції на розвитку цифрової інфраструктури, використанні хмарних сервісів, 
електронних платформ і сучасних цифрових інструментів безпосередньо корелює з техніко-технологічним 
компонентом ІОС. Саме цей компонент забезпечує матеріально-технічну та програмну основу для реалізації 
навчального процесу з інформатики, створюючи умови для інтеграції інноваційних технологій і підтримки 
профільного навчання. 

Вимоги щодо оновлення змісту інформатичної освіти, орієнтації на практичну діяльність, 
міждисциплінарні зв’язки та проєктну роботу здобувачів освіти знаходять відображення в інформаційно-
ресурсному компоненті ІОС. Його наповнення електронними освітніми ресурсами, цифровими навчальними 
матеріалами, базами даних та інтерактивними навчальними модулями забезпечує варіативність і гнучкість 
освітнього контенту відповідно до профільних освітніх потреб учнів. 

Положення Концепції щодо впровадження компетентнісного підходу, розвитку алгоритмічного 
мислення, цифрової грамотності та критичного ставлення до інформації узгоджуються з педагогічним 
(дидактичним) компонентом ІОС. Саме він визначає цілі, методи, форми й педагогічні технології навчання 
інформатики, забезпечуючи ефективну реалізацію діяльнісного та особистісно орієнтованого підходів у 
профільній школі. 

Окремо в Концепції наголошується на ролі вчителя як організатора цифрового освітнього простору, 
фасилітатора навчальної взаємодії та модератора освітніх процесів. Це положення безпосередньо пов’язане з 
організаційно-комунікаційним компонентом ІОС, який забезпечує зворотний зв’язок, моніторинг результатів 
навчання, педагогічну підтримку та індивідуалізацію освітніх траєкторій здобувачів освіти. 

Таким чином, аналіз концептуальних засад розвитку інформатичної освітньої галузі підтверджує, що 
ефективне функціонування ІОС на уроках інформатики в старшій профільній середній школі можливе лише 
за умови цілісної взаємодії його структурних компонентів. Їх узгоджене поєднання забезпечує реалізацію 
стратегічних завдань сучасної освіти, підвищення якості навчання та формування інформаційно й цифрово-
компетентного випускника. 

З метою наочного відображення взаємозв’язку між концептуальними засадами розвитку 
інформатичної освітньої галузі та структурними компонентами ІОС уроків інформатики в старшій профільній 
середній школі доцільно звернутися до їх графічної інтерпретації. На рис. 1 подано структурно-
функціональну модель ІОС уроків інформатики в старшій профільній середній школі, у якій положення 
Концепції виступають методологічною основою формування ІОС, а його структурні компоненти 
забезпечують практичну реалізацію визначених стратегічних орієнтирів в освітньому процесі. 

Зазначений рисунок ілюструє структурно-функціональну модель ІОС уроків інформатики в старшій 
профільній середній школі, у якій центральне місце посідає ІОС як цілісна педагогічна система. 
Взаємопов’язані компоненти середовища перебувають у постійній динамічній взаємодії, що забезпечує його 
цілісність, відкритість і здатність до розвитку відповідно до сучасних освітніх викликів. 

Техніко-технологічний компонент визначає матеріально-технічну та програмну основу 
функціонування ІОС і створює умови для використання цифрових інструментів, платформ і сервісів у процесі 
навчання інформатики. Його розвиток безпосередньо впливає на доступність і якість реалізації інших 
компонентів середовища. 
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Інформаційно-ресурсний компонент забезпечує змістове наповнення ІОС через використання 
електронних освітніх ресурсів, цифрових навчальних матеріалів, баз даних та інтерактивних освітніх модулів. 
Саме цей компонент виступає основою для формування інформаційної культури та цифрової грамотності 
здобувачів освіти. 

Педагогічний (дидактичний) компонент охоплює цілі, зміст, методи, форми й педагогічні технології 
навчання інформатики, спрямовані на реалізацію компетентнісного, діяльнісного та особистісно 
орієнтованого підходів. Він забезпечує педагогічну доцільність використання ІКТ та визначає методичну 
логіку організації освітнього процесу. 

 
Рис.1. Структурно-функціональна модель інформаційно-освітнього середовища уроків інформатики  

в старшій профільній середній школі 
 

Організаційно-комунікаційний компонент забезпечує педагогічну взаємодію, зворотний зв’язок, 
моніторинг результатів навчання, педагогічну підтримку та індивідуалізацію освітніх траєкторій здобувачів 
освіти. Його функціонування сприяє підвищенню керованості й результативності освітнього процесу в 
умовах профільного навчання. 

Двосторонні зв’язки між компонентами, відображені на схемі, підкреслюють їх взаємозалежність і 
взаємообумовленість, що дає змогу розглядати інформаційно-освітнє середовище уроків інформатики як 
інтегровану систему, орієнтовану на досягнення визначених освітніх результатів відповідно до 
концептуальних засад розвитку інформатичної освітньої галузі. 

Висновок. У результаті проведеного дослідження теоретично обґрунтовано підходи до створення 
інформаційно-освітнього середовища на уроках інформатики в старшій профільній середній освіті як цілісної 
педагогічної системи, спрямованої на формування інформаційної культури, цифрової компетентності та 
підвищення ефективності навчальної діяльності здобувачів освіти. 

Уточнено сутність поняття «інформаційно-освітнє середовище уроків інформатики» та визначено 
його структурні компоненти (техніко-технологічний, інформаційно-ресурсний, педагогічний і організаційно-
комунікаційний), взаємодія яких забезпечує цілісність, функціональність і результативність освітнього 
процесу в умовах профільного навчання. 

Обґрунтовано, що ефективне створення та функціонування інформаційно-освітнього середовища 
можливе за дотримання комплексу педагогічних умов, зокрема: наявності відповідної матеріально-технічної 
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та цифрової інфраструктури; цілеспрямованого добору й інтеграції електронних освітніх ресурсів; методично 
виваженого використання інформаційно-комунікаційних технологій; організації педагогічної взаємодії, 
зворотного зв’язку та моніторингу навчальних досягнень здобувачів освіти. 

Доведено, що реалізація зазначених педагогічних умов у межах уроків інформатики сприяє активізації 
пізнавальної діяльності здобувачів освіти, підтримці індивідуальних освітніх траєкторій, розвитку навичок 
роботи з інформаційними ресурсами та формуванню ключових складників цифрової компетентності, 
необхідних для успішної самореалізації в інформаційному суспільстві. 

Перспективи подальших досліджень убачаємо в розробленні та апробації методичних рекомендацій 
щодо впровадження інформаційно-освітнього середовища уроків інформатики з урахуванням профільної 
спрямованості навчання та особливостей цифрового освітнього простору сучасного закладу загальної 
середньої освіти. 
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Introduction. The rapid development of digital technologies and the intensification of informatization 
processes significantly influence modern education systems and require a reconsideration of approaches to teaching 
and learning. In the conditions of a digital society, information becomes a strategic resource, while the ability to 
effectively work with information and digital tools is a key competence for learners. Upper secondary specialized 
education plays a crucial role in preparing students for further professional activity and lifelong learning, which 
increases the importance of creating a modern educational environment. In this context, computer science lessons 
acquire special significance, as they are directly related to the formation of information culture and digital 
competence. Therefore, the problem of designing and implementing an effective information and educational 
environment in computer science lessons becomes particularly relevant and requires theoretical justification and 
pedagogical analysis. 

Purpose. The purpose of the article is to theoretically substantiate and determine the pedagogical conditions 
for creating an information and educational environment in computer science lessons in upper secondary specialized 
education aimed at developing students’ information culture, digital competence, and increasing the effectiveness of 
learning activities. 

Methods. The research is based on theoretical methods, including analysis, synthesis, generalization, 
comparison of scientific sources, and systematization of normative documents and pedagogical concepts related to 
informatization of education and the development of information and educational environments. 

Results. The essence of the concept of the information and educational environment in computer science 
lessons is clarified. Its structural components (technical-technological, information-resource, pedagogical, and 
organizational-communication) are identified and their interrelation is substantiated. Pedagogical conditions for the 
effective functioning of the information and educational environment in upper secondary specialized education are 
determined. 

Originality. The scientific novelty of the study lies in substantiating a structural-functional model of the 
information and educational environment for computer science lessons and defining pedagogical conditions for its 
implementation in the context of upper secondary specialized education. 

Conclusion. The study confirms that the purposeful creation of an information and educational environment 
in computer science lessons contributes to the development of students’ information culture, digital competence, and 
learning motivation. The obtained results can be used in the practice of teaching computer science in upper 
secondary schools and in further pedagogical research. 

Keywords: information and educational environment, computer science lessons, upper secondary education, 
digital competence, information culture, information and communication technologies. 
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